

1人抵1万名黑客的阿里女守护神，私底下竟然是这个样子！

转载

吴师兄学算法 于 2020-10-12 12:15:00 发布 2133 收藏

文章标签: [sms](#) [xhtml](#) [firefox](#) [vm](#) [consul](#)

原文地址: <http://WWW.DSB.CN>

版权

点击上方“五分钟学算法”，选择“星标”公众号

重磅干货，第一时间送达



Alibaba.com

作者：电商君

来源：电商报（ID：kandianshang）中国电商影响力媒体

1名守护者，能打过1万名黑客？这样以一敌万的场景，在阿里每天都在上演：几百人的阿里云安全部队每天都要抵御来自全球数百万黑客的攻击，这其中就包括一位美女守护者。



1人抵1万名黑客的清华女学霸

在阿里，说到安全领域的各路神仙，已经封神的道哥、杀敌如麻的褚霸……这些男神们都是绕不过去的高山；可能很少有人知道，阿里也不缺1人抵1万名黑客的女侠，比如说，看上去有些傻白甜，“瘦身版杨千嬅”的徐道晨。



徐道晨在阿里的花名是道晨，这个花名粗糙到让所有人都知道就是直接拿自己的名字随意做了一个挡箭牌，像极了她的性格：随性，不事雕琢，对未来有一种莫名的自信，即使这种自信自带喜感。

这个小姐姐身上的第一个特征，是核弹都摧毁不了的学霸人设。

初中时，徐道晨拿过物理化学一等奖，顶着光环进入高中；高中时，徐道晨拿过全国物理竞赛，保送进了清华经管学院；本科读完后，又是一路绿灯被保送读研究生。



研二时，道晨偶然参加了阿里云安全竞赛，一袭白衣让阅人无数的阿里巴巴为之惊艳，不仅顺利加入阿里巴巴，还顺便拿下阿里的考官小哥，也就是她现在的老公。



在阿里巴巴，徐道晨的工作是做DDoS的智能防御，就是每天和像一群闻到鲜血味道的鲨鱼就争先恐后扑过来的黑客们斗智斗勇，一次次把那些使出各种盘外招寻找bug的黑客压制住，甚至彪悍到在他们还在赶往阿里安全系统的路上就自动识别出来，御敌于阿里系统之外。



毕竟，作为全球最大的网上交易平台，阿里巴巴每天要产生那么大的交易数据，如果真的有人突破了阿里巴巴的安全防线，就算由此产生了一些不堪回首的法律后果，对这些胆大包天的黑客们而言，这也是可以吹一辈子的事了。

只是，有了徐道晨这样的女学霸镇守，阿里安全系统始终是一女当关，万夫莫开！

现在回想一下，学霸就是学霸：徐道晨高中时物理竞赛拿了奖，大学读的是经管（清华经营培养了很多中国顶级金融管理人才），毕业后在阿里做安全攻防：三个完全不同的领域，哪里有热门去哪里，去到哪里都做得这么出色！



女学霸的生活日常

道晨和老公在阿里都是“白帽子”，负责阿里系统安防的，如今他们在杭州有一个温馨的家。

对她这种性格的人而言，家就是可以傻一点的地方。

就像她说的：因为我们俩都比较懒，所以在家居设计时给设计师提的第一优先级的要求就是，不要让家里有太多需要打扫的地方，然后只要扫地机器人跑一跑，加上洗衣机洗碗机，就基本能解决家里一大半的家务。



同时，作为一个“高智商的傻瓜”，她在生活日常中非常理性，惊人的理性。

比如说，作为一个年轻女性，刚开始的时候，她幻想的家中理应有一个漂亮的梳妆台，然后有一天，她的那个他给她买了一本书，书是讲怎么收纳，怎么让家里有限的空间装下最大的功能区的，她看完之后，很快就觉得梳妆台不是必须的，然后只搞了一个镜柜就完事了。



当然，徐道晨也有非常不理性的时候，就是面对吃的时候，完全忘了控制自己。

据她的同事说，只要她面前有吃的，她就会两眼放光，特别开心特别兴奋特别傻白甜，只要闻着香味，就想上去尝尝的那种，就像《射雕英雄传》中的洪七公。

所以在她心中，家永远被分成了两块功能区，一个可以小一点的厨房，因为厨房是食物保存的地方，唯美食不可辜负也；还有一个就是尽可能延伸一些的工位，在这里，他们独立看书和学习，要联系就用对讲机讲话。



女性，最终只能自己对自己负责！

就算是在自己家里，可能是职业使然，徐道晨和另一半说话的时候，说的基本上全是计算机术语。

比如说，在说到早上两人起床后分别去两个洗漱间洗漱时，她用的是原话是“同时并发的洗漱”。

□

这个“同时并发的洗漱”，让我们感受到了知识的价值在现实生活中的无缝传承，就像钱钟书和杨绛先生，他们这一生何尝不是在各自营造出的一种封闭式的话语体系中相互欣赏？

“同时并发的洗漱”之外，在日常生活中，她和另一半的处世之道基本建立在AA制的基础上：我做饭就是他洗碗，他做饭就是我洗碗；他洗衣服的时候我晾，我洗衣服的时候他晾；就像有一个看不见的物理公式，将他们的生活日常随时变得平均。



女学霸的生活日常很容易让人想起舒婷的那首著名的《致橡树》：我必须是你近旁的一株木棉，作为树的形象和你站在一起。

也许有些人还是会奇怪，女性作为程序员并不多，她为什么还是选择了这个职业？

徐道晨讲了一件事，那一年她们毕业的时候，清华经管那一年毕业典礼的嘉宾是当时Facebook首席运营官谢丽尔桑德博格女士，她有一句话非常打动她：“我相信如果世界上的男性能承担一半的家庭责任，女性能承担一半的职场责任，这个世界将变得非常美好。”

所以，尽管女性程序员在阿里这样的国际公司中都非常鲜见，她从在学校的时候，就给自己的职业选择施加了足够的压力：如果自己认准了一个追求和想法，一定要将它坚持下去，如果你愿意花更多的时间在这个上面，可能五十年之后，你一定是这个领域非常好的人，而不要被周围的人左右。

到阿里巴巴后她也发现：其实工作中的事情更多的是对事，事情本身和性别是没有多大关系。

正如她所说的，作为女性，你要尝试着自己和自己和解，但是最终你都是对自己负责，那么你就要让自己更加开心，舒服，生活的幸福感更高一些。



原来，学霸在生活中也这么霸道：我们花了那么多时间在短视频平台上展示和欣赏女性的精致，将自己开成依附于别人的凌霄花，然后用了几十年的经历才明白女人最终只能对自己负责，有的人在大学时就想得这么通透了！

所以最后，愿所有女人都知道正确地爱自己！

推荐阅读

- [吴师兄实名吐槽 LeetCode 上的一道题目。。。• 面试字节跳动时，我竟然遇到了原题.....• 计算机专业的学生怎样练习编程才能把编程学精通？• 为什么 MySQL 使用 B+ 树• 一道简简单单的字节跳动算法面试题](#)
-

欢迎关注我的公众号“五分钟学算法”，如果喜欢，麻烦点一下“在看”~



五分钟学算法

微信扫描二维码，关注我的公众号